
6.3 物质的密度

一、填空题
1. 一块木块分成三等份后，每一小块的密度是原木块密度的（    ）。
A. 一种物质组成的不同物体，它们的质量与体积成正比
B. 体积相同的不同物质组成的物体，密度大的质量也大
C. 不同物体质量大的，密度也大
D. 一种物质组成的不同物体，质量不等但密度相等
2. 下列有关密度的说法中，不正确的是 （    ）
    A. 3倍

B. 1倍
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倍

D. 不好判断
3. 下列说法中，正确的是 （    ）
A. 一滴水密度比一桶水密度要大
　　B. 一滴水密度比一桶水密度要小
　　C. 一滴水密度比一桶汽油密度要大
　　D. 一滴水密度比一桶汽油密度要小
4. 下列物理量中表示物质属性的是 （    ）
　　A. 质量        B. 体积         C. 温度         D. 密度
5. 某金属块质量为m，体积为V，密度为ρ，现使金属块的质量成为3m，则下列说法中正确的是 （    ）
A. 体积为V，密度为3ρ        B. 体积为[image: image2.wmf]V
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，密度为ρ
C. 体积为V，密度为[image: image3.wmf]3
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ρ       D. 体积为3V，密度为ρ
6. 气体是很易被压缩的，一定质量的气体，当它的体积被压缩后，它的密度 （    ）
　　A. 增大       B. 不变           C. 减小         D. 不确定
7. 甲、乙两个同种金属制成的金属实心球，甲球体积是乙球体积的4倍，那么甲球的质量是乙球质量的 （    ）
　　A. 4倍        B. 1／4          C. 缺少条件，无法判断
8. 一个100厘米3的铜球，用天平测出它的质量为100克，那么这个铜球的内部 （    ）
　　A. 一定是实心的          B. 一定是空心的
　　C. 一定装满了水          D. 一定是装有其他金属
二、填空题
1. 体积相同的不同物质，它们的质量一般______．用______来表示物质的这种特性。
2. 质量相等的铁和铝块，铁块的体积______，铝块的体积______。两块体积不同的实心铝块，体积大的质量______。
3. 酒精的密度是0.8×103千克／米3，它表示的物理意义是______酒精的质量是______。当酒精的体积是1厘米3时，它的质量是______，它的密度是______。
4. 完成下列单位换算：
（1）25厘米3=25×______米3=______米3
（2）50分米3=50×______厘米3=______厘米3
（3）4升=4×______毫升=______厘米3=______米3
5. 将一块砖从中间劈开分成两半．半块砖的体积是整块砖的______，它的密度与整块砖______。
6. 有一满瓶油，油和瓶的总质量是1.46千克，已知瓶的质量是0.5千克，瓶的容积是1.2分米3，可以用______计算出油的密度。
7. 长、宽、高都是10厘米的一块冰，它的质量是______千克，把它熔化成水后的质量是______千克，体积是______米3。
8. 有一块铝和一块铜，在它们体积相等时，质量之比是______；在它们质量相等时，体积之比是______。
9. 一段粗铜线拉断成两段铜丝后，每一段铜丝的质量______（填变大、变小、不变，下同），铜丝的密度_______。
10. 水银的密度是13.6g／cm3=_______kg／m3，其意义是_______。
11. 质量相等的实心木球和铁球，体积较大的是______球；体积相等的实心木球和铁球，质量较小的是______球。
12. 两个物体质量之比为4∶1，体积之比为2∶3，则它们的密度之比为______。
13. 铁、铜、铅三种金属分别制成质量相等的立方体，其体积最大的为______，如分别制成体积相等的立方体，则质量最大的为______（已知ρ铁＜ρ铜＜ρ铅＝。
三、实验题
1. 为了测定某种液体的密度，请将下面的实验步骤的序号填在括号内。
（    ）用天平称出烧杯和液体的总质量．
（    ）用天平称出烧杯的质量。
（    ）调节天平使天平横梁平衡。
（    ）用量筒量出一定量的液体的体积，然后倒入烧杯中。
（    ）由公式p=m／V计算出液体的密度。
2. （l）如图所示量筒的量程是______毫升，最小刻度是______毫升，液体的体积是______毫升，合______厘米3。
（2）杯子的质量是______克，被测液体的质量是______克。
（3）此液体物质的密度为______克／厘米3，合______千克／米3。
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